Drodzy Uczniowie!!!
Temat: Obliczanie pola powierzchni i objętość kuli.
Przykład1. Przekrój osiowy kuli jest kołem, którego obwód wynosi 18π cm. Oblicz pole powierzchni i objętość tej kuli.
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Przykład2.  Oblicz pole powierzchni kuli, której objętość wynosi 36π cm3. 
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Przykład3. Dwie ołowiane kule o średnicach 8 cm i 4 cm przetopiono na jedną kulę. Jaka jest średnica tej kuli?
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[bookmark: _GoBack]Proszę rozwiązać 3 wybrane  zadania z podręcznika dot. kuli. Powodzenia!!!
image1.gif
Dane:
/= 18n cm przekr6j osiowy kuli

Szukane:
pP=?
=%
r=7?

I=2nr obwéd kota o promieniu r

18n = 2nr /:2n
°18%
2

r=9cm

Obliczam dlugose promienia kul.

r

P=4mur Obliczam pole powierzchni kuli.
P=4n-9*

P=4n-81

P=324n cm?

Obliczam obietosc kuli.
Ve ;—tnﬁ

y=dr.o
3

A
v=2rn-9"-9-9
3 %

V=972n cm?




image2.gif
Dane: Szukane:
V=36mcm’ P=?

4
36n = —nr? I Obliczam dlugos¢ promienia kuli r.




image3.gif
Dane:
+ ) -
r,=2cm v
Szukane:
r=?
4 o I
= Enr. Obliczg obigtos¢ obu kul o promieniach r,i,.
Suma tych objetosci jest réwna objetosci duzej
4 kuli 0 promieniu r.
ey
3
= =T 64
V‘ = 236 7T em? objetos | kuli (o promieniu r,)
V,= gnrz‘
e
3]
4
V,=-mn-8
& 3
32 .
v,= Smem obigtos¢ I kuli (o promieniu r.)
Ve fey
256
V=——n+
3

objetose duzej kuli o promieniu r (powstale] z
przetopienia dwdch kul mniejszych)

V= inr’
3
96m= a2 kn Obliczam diugose promienia r dute] kul
3
96=2p pd
3
r=239 cm
B9
2r=439 cm diugosc érednicy duej ki

Srednica tej kuli wynosi 4 9 cm.





